Внеклассное занятие в 9 классе

Игра «Ралли «Париж – Москва»
Безуглова Наталия Олеговна
Цель: повышение интереса к изучению школьного курса математики

Игра проводится по учебному материалу, участники разбиваются на 4 группы по 4 человека.

Группа – это экипаж машины, гонка состоит из нескольких этапов. На каждом этапе команда набирает определенное число очков, которые фиксируются фишками разных цветов:

5 баллов – красный цвет

4 балла – сиреневый цвет

3 балла – зеленый цвет

2 балла – оранжевый цвет

1 балл – желтый цвет

Девиз гонки: «Спешить  не  спеши, но поторапливайся!»
Судьи следят за ходом всей гонки, подводят результат каждого этапа, выдают фишки.

Если экипажу понадобилась «скорая помощь» (небольшая подсказка), то он должен отдать фишку в 2 балла. Если на данном этапе команда получила 0 баллов, значит у машины поломка, экипаж расплачивается (ремонтируется) фишкой в 4 балла. 
1-ый этап

Ведущий приглашает участников проверить готовность своей машины к гонкам. 
Задание. Найти, если есть в решениях ошибку (ошибки), исправить и решить

а) Найдите числовое значение дроби 
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Решение:
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При а=2; 
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Ответ: 
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б) Решите уравнение:
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Ответ: 
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в) Упростите: 
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Решение: 
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Ответ: 10.

г) Вычислить: 
[image: image9.wmf].
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Решение:
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Ответ: 0,01.

д) Упростите:
[image: image11.wmf].
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Решение:
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Ответ: 
[image: image13.wmf].
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Ошибки допущены в заданиях а, б ,д.

а) при а=2 дробь не имеет смысла, так  как знаменатель обращается в 0;
б) 
[image: image14.wmf];
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в) деление заменить умножением 
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2-й этап. Составить карту гонки.

	Определите протяженность гонки «Париж – Москва», если она пройдет через города: Прага, Варшава, Минск

	15, -3
	3; 4
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	1,5; 3
	-1; 1


Карточка:

1) 
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2) 
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5)
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6)
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Собрав карту и перевернув «кусочки», получим:

Определите протяженность гонки «Париж – Москва», если она пройдет через города: Прага, Варшава, Минск.
Ответы:

1) 15; -3;
2) 3; 4;

3) 
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4) 
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5) 1,5; 3;

6) -1; 1.

3-й этап. Гонка по пересеченной местности

Все экипажи получают карточки с одинаковыми заданиями. Эти же задания записаны на доске. Экипаж, решив какое-то задание, «заполняет» соответствующее тождество на доске. Учитывается, кто больше заданий выполнит.

Задание:
1. В тождестве заполнить «окошечки»:

а) 
[image: image26.wmf];
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б) 
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2. Вместо * поставить нужное выражение:
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3. В тождестве вместо * поставить знак действий:
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Ответы:
1. а) 
[image: image30.wmf];
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     б)
[image: image31.wmf];
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2. 
[image: image32.wmf].
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3. Поставить знак деления.

4-ый этап. Отдых.

Ведущий задает вопросы, кто первый поднимет руку, тот и отвечает. За правильный ответ – желтая фишка. (1 балл).

1. Найдите два таких числа, произведение которых равно 63 и частное от деления большего на меньшее также равно 63. (63 и 1).

2. выписать подряд числа от 1 до 99. сколько при этом будет встречаться цифра «3»? (20)

3. Найдите произведение чисел 
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4. Число 66 моментально увеличьте на половину этого числа. (перевернуть, получится 99)

5. Как из двух спичек получить десять? (римская цифра X)
5- й этап Финиш

Чтобы успешно пересечь линию финиша, каждому экипажу нужно решить пример:
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Ответ: 3
Кто выполнит задание первым – красную фишку, второй – сиреневую и т. д.

Подведение итогов, награждение победителей.

VI. Подведение итогов. Выставление оценок

_1289498188.unknown

_1289498655.unknown

_1289499087.unknown

_1289499365.unknown

_1289499506.unknown

_1289499877.unknown

_1289500293.unknown

_1289499847.unknown

_1289499448.unknown

_1289499230.unknown

_1289498884.unknown

_1289499017.unknown

_1289498677.unknown

_1289498350.unknown

_1289498430.unknown

_1289498492.unknown

_1289498378.unknown

_1289498284.unknown

_1289498319.unknown

_1289498209.unknown

_1289319118.unknown

_1289494385.unknown

_1289497907.unknown

_1289497968.unknown

_1289494571.unknown

_1289480726.unknown

_1289480890.unknown

_1289319239.unknown

_1289318599.unknown

_1289318949.unknown

_1289319033.unknown

_1289318777.unknown

_1289318462.unknown

_1289318552.unknown

_1289317987.unknown

